

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 27 февраля 1990 года

№ 33 (15159)
Цена 3 коп.

Обсуждаем Платформу ЦК КПСС

ВДОГОНКУ ЗА УХОДЯЩИМ ДНЕМ

ПОСЛЕ ознакомления с проектом у меня осталось двойственное впечатление. С одной стороны, отрадно, что появился документ, который определяет главные на сегодняшний день политические ориентиры. Наконец-то мы узнали позицию ЦК КПСС по основным вопросам.

Но с другой стороны, мне показалось, что проект Платформы достаточно декларативен и, что самое обидное, в некоторых разделах на шаг-другой отстает от реалий сегодняшнего дня.

Во 2-м разделе говорится, что партия будет отстаивать «надежную законодательную защиту личности и достоинства

гражданина, неприкосновенности его жилища и имущества, тайны переписки и телефонных разговоров». Но, помилуйте, разве все это не гарантировано нам действующим законодательством? Мне могут возразить, что законы-то есть, а их выполнение пока не обеспечивается. Но тогда выходит, что партия опять берет на себя несвойственную ей функцию. Я бы предпочел жить в правовом государстве, где за соблюдением законов следят соответствующие органы правосудия, а не политические партии.

Не могла обойти вниманием ту часть проекта, где говорится о женщинах. Что же нового я здесь нашла? Немного. В ос-

новном, повторяются те положения, которые уже неоднократно провозглашались, но так и не стали практикой. Но вот принципиально новое предложение об установлении женщинам денежных дотаций к отпуску и на лечение. Ничего не имею против этого пункта. Но давайте смотреть правде в глаза, где взять средства на это и многое другое, если наш государственный бюджет имеет огромный дефицит?

Робко, по-моему, сказано в проекте Платформы о привилегиях и льготах. Констатировать, что партия против них, — не велика заслуга, тем более, что подавляющее большинство членов КПСС ими не пользуется.

Я — за четкость и даже жесткость в этом вопросе.

Я полностью согласна с положением проекта Платформы о том, что «нужна глубочайшая демократизация партии, основой которой должна стать власть партийных масс», но трижды прочитав этот документ, так и не смогла ответить на вопрос: как наладить прямую и обратную связь от первичной парторганизации до ЦК КПСС и обратно. А это далеко не безобидный вопрос.

Н. ЛОЖНИКОВА,
член парткома
Лыткаринского завода
оптического стекла.

Слово — кандидату в депутаты

Ю. А. Козлов:

«Хочется сделать больше и лучше»

Нередко мы видим человека, общаемся с ним, разговариваем, но по-настоящему его не знаем: ни характера, ни поля деятельности, ни взглядов, ни поведения в чрезвычайных обстоятельствах. Эти мысли пришли мне в голову при беседе с первым заместителем председателя исполкома Люберецкого горсовета Юрием Аркадьевичем Козловым. Он кандидат в депутаты по Люберецкому городскому избирательному округу № 17.

Был субботний день 17 февраля, отличившийся обильным снегопадом. Юрий Аркадьевич почти не отрывая от телефона. Давал распоряжения тем, кто сам не догадался бросить силы на расчистку дорог и тротуаров. Это было искреннее беспокойство за состояние дорог, за людей, находящихся в пути, на улице.

— Юрий Аркадьевич, несколько слов из своей биографии, жизни, избиратели ведь не все знают...

— Профессия моя — инженер-теплоэнергетик. Сначала окончил индустриальный техникум. Потом энергетический институт (вечерний). Работал машинистом турбин электростанции в Томске. 5 лет — мастером в тресте газового хозяйства в Иванове. С 1971 года нахожусь в Люберецком районе: механик в мостоотряде, начальник паросилового хозяйства фабрики имени Октябрьской революции, секретарь парткома фабрики, директор Ухтомского завода металлоизделий. С августа 1986 года — первый заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета.

— Как специалисту по теплоэнергетике вам и поручено, наверно, управлять городским хозяйством?

— Именно так. Надо заниматься делом, которое хорошо знаешь.

— Но городское хозяйство в нашем городе сложное, ответственность высокая. Не секрет, что у жителей много нареканий.

— Это правда. Конечно,

в случае аварий, других помех люди вынуждены обращаться и в службы городского хозяйства, и в другие организации. Но, думаю, согласится читатель, что в основном-то жизнеобеспеченность в городе поддерживается на нужном уровне, мы для этого много делаем и хотим многое улучшить.

— В чем же главные проблемы?

— Прежде всего в кадрах. Вот я назову некоторые цифры, и кое-что станет ясным. Ставка у сантехника 112 рублей при норме обслуживания 200 квадратных метров жилой площади. Вынуждаем обслуживать до 600 кв. метров, ищем пути некоторой доплаты. На сегодня этих людей в объединении городского хозяйства не хватает 50 процентов. А плотников — 60 процентов. Дворник при норме уборки 880 квадратных метров получает 70 рублей, при норме 400 кв. м — 40 рублей. Уборщица тоже за 70 рублей должна обслужить 800 кв. метров площади. Не буду уж говорить о низкой оплате труда управленческих работников. Понимаете теперь наши проблемы?

— В минувшие годы начали благоустраивать центр и некоторые окраины. Остановился ли дело на этом?

— Благоустройство будет продолжено, в том числе реконструкция Октябрьского проспекта, улицы Кирова, привокзальной площади. Но на мой взгляд, больше следовало уделить внимания содержанию жилищного фонда, систем жизнеобеспечения — того же отопления, водоснабжения. Стараясь помочь, насколько возможно.

— Юрий Аркадьевич, важная система в районе — автомобильный транспорт. Наступит ли улучшение в обслуживании автопассажиров?

— Согласен, дело важное. Здесь для нас две проблемы: само автобусное движение и дороги. Замечу, что автопарк постоянно и активно обновляется. Но в нем не хватает около ста водителей. Намечается запросить их с предприя-

тий, а также вовлечь ведомственные автобусы. Есть большое желание решить эти задачи.

С дорогами намечено так. Сделано битумохранилище в городском ДРСУ. Реконструируется завод асфальтобетонной смеси с переводом на газовое топливо. И намечено строительство двух заводов: в ДРСУ-14 и ДРСУ Мосавтодора. Решаются вопросы с реконструкцией токарской свалки, строительством московского водовода и другие.

— В стенах горсовета не раз мелькало слово «троллейбус». Что можете об этом сказать?

— Для района троллейбусная линия очень нужна, особенно с экологической точки зрения. Положение таково. Горсовет направил ходатайство в Мособлсполком, чтобы нас включили в схему генерального развития троллейбусного сообщения Московской области, которая составлена еще несколько лет назад без учета нашего района. Ответа еще не получили. По нашей идее троллейбус следовало пустить от метро «Выхино» до поселка Октябрьского.

— А что вы скажете о строительстве метро до Люберец, такие предположения тоже высказывались.

— За время моей работы в исполкоме информация о метро в Люберецах не появлялась, хотя однажды в «Ленинском знамени» был опубликован репортаж с таким примерно содержанием: от Люберец до Химок — на метро. Наверное, рассказывалось о перспективе к 2000 году или позднее.

— Юрий Аркадьевич, вы встречались с избирателями округа?

— Да. И все рассказал, в чем буду содействовать, если изберут меня. Но кроме меня по округу баллотируется секретарь парткома УВД В. Г. Ригель. Неизвестно, кому избиратели отдадут предпочтение. В нашем округе несколько домов по Красноармейской улице. Я уже имел возможность распорядиться, чтобы начали ремонт дома № 6.

— Какое ощущение у вас как у кандидата в депутаты?

— Откровенно скажу, состояние напряженное. Видимо, такое у всех, кто будет избираться на альтернативной основе.

— Спасибо, удачи на выборах!

Беседу записал
П. БИЦУКОВ.

Рабочая эстафета

Активно взялись за перестройку на фабрике имени Октябрьской революции. Учитывая необходимость в товарах народного потребления, здесь стремятся увеличить выпуск тканей.

С начала года их дано сверх плана 200 тысяч метров. В то же время подтягиваются и прядильщики. Они выпустили дополнительно к заданию 20 тонн пряжи. Это помогает ткачам свободнее распоряжаться сырьем. На счету фабрики уже 552 тысячи рублей прибыли.

Ткачихи стремятся полнее использовать свое мастерство. 55 из них уже завершили пятилетние задания. Это Р. В. Большакова, Н. Д. Пугачева и другие, а также прядильщица Т. Ф. Киселева. Из бригад выделяются ткачи помощника мастера А. В. Баранова. За минувший год они сэкономили сырья, электроэнергии, материалов и других ресурсов на 9 тысяч рублей.

А. ЯКОВЛЕВ.

Газета выступила. Что сделано?

«На любых условиях»

В статье под таким заголовком, опубликованной в «Люберецкой правде» 13 февраля, говорится о трудностях с рабочей силой на Люберецком ковровом комбинате, а также о том, что здесь состоялся вечер ветеранов, на который пригласили бывших ткачих. Руководство предприятия обратилось к ним с просьбой принять участие в работе, кто может, на каких-либо льготных условиях.

На днях с комбината сообщили, что в ткацкое производство вернулось десять человек. Пришли на работу шестеро ткачих, бывших на пенсии, 4 бывшие ткачихи вернулись сюда из вспомогательного производства.

Акция предприятия, таким образом, сыграла определенную роль.

Пятьдесят лет в строю

Николай Андреевич Кузин начал трудовую жизнь с раннего детства, когда шла Великая Отечественная война. Довелось ему и автомобили водить, и тракторы, и ремонт их заниматься.

В настоящее время он — слесарь КБ НПО по картофелеводству, собирает машины, которые изобретают ученые конструкторского бюро. Его работа отличается надежностью и качеством.



Письмо в номер КОМУ САЖАТЬ ЦВЕТЫ?

В ЛЮБЕРЦАХ за последние годы построено много домов, образовались микрорайоны. В них живут по несколько тысяч человек. Можно только представить, какими массовыми могли бы стать любые мероприятия, проводимые уличными комитетами и территориальными партийными организациями.

— Но, как правило, нас, организаторов, — говорит председатель домового комитета ЖЭУ № 7 Нонна Федоровна Тыркина, — огорчает низкая активность жильцов. На субботники, к примеру, выходит несколько десятков человек, в основном пенсионеры.

А где же остальные? На эту тему и хотелось бы поговорить чуть подробнее. Не хочу бросать тень на жильцов любого дома и чем-то их обидеть. Уверен, что большинство — хорошие и вполне сознательные люди, что на производстве многие являются передовиками, активистами полезных начинаний. Но вот по месту жительства никто из них не стремится как-то проявить себя или принять участие в уже организованном мероприятии.

Скажем, поработать по благоустройству своего двора, улицы, оборудовать детскую площадку для игр, разбить под окнами цветники, посадить деревья. Ссылаются на занятость.

Может, жильцов не оповещают?

— Перед субботниками вывешиваем объявления на дверях подъездов в каждом доме, — сказала начальница ЖЭУ-1 Т. Д. Шубникова. — Заранее готовим необходимый инвентарь: лопаты, грабли, косилки. Мастера по эксплуатации зданий беседуют с жильцами, призывают выйти на субботник. Но... Жильцы говорят, вам, мол, платят, вы и наводите порядок, оборудуйте площадки, следите за чистотой.

Уместно сказать, что

чисто не там, где убирают, а там, где сорят. А сорим-то мы с вами. И не только взрослые, но и наши дети.

В условиях повседневной разобщенности люди замкнулись в себе, в мире своих личных забот. В стенах огромного многоэтажного дома каждый изолирован, и его подчас не трогают беды и радости соседей. Люди толком даже не знают своих соседей. И вряд ли такой человек в трудную минуту протянет руку помощи. Разобщенность и равнодушие — родные сестры. И от них нередко прямой путь к жестокосердию. Участие в общем деле поможет растопить холодок равнодушия. Особенно благотворно воздействует оно на души юных. Ведь многое начинается с дома, в котором живем, с улицы. Вряд ли станет ломать деревья и мусорить подросток, который участвовал в субботнике с родителями.

Может быть, я человек устаревших взглядов, но мне кажется, что пример активного участия во всех дворовых мероприятиях все же должны показывать коммунисты. И хотя все они состоят на учете в различных первичных парторганизациях по месту работы, хоть как-то проявлять себя им необходимо по месту жительства. Совсем немаловажно, как откликаются члены партии на мероприятия, проводимые уличными и территориальными парторганизациями. От этого зависит не только личный авторитет коммуниста, но, если хотите, и партии в целом.

И поднимать авторитет партии в глазах людей надо во всем, в том числе участием в общественных начинаниях. Неплохо было бы партийной организации, где член КПСС состоит на учете, ввести в практику отчеты коммунистов о работе по месту жительства.

Герман АРТЕМОВ.

КАКОВА РОЛЬ партии в процессе обновления общества? Какой характер приобретает идейно-политическая работа? Ответы в общих чертах дает проект Платформы КПСС к XXVIII съезду партии. Она будет бороться за положение правящей путем привлечения голосов избирателей для формирования органов руководства на местах и в центре. Партия не берет на себя подмогания государственной власти, а выдвигает наравне с различными общественными организациями своих представителей в Советы народных депутатов и другие органы, стремится быть демократически признанным лидером. «КПСС, основываясь на принципах марксизма-ленинизма, ведет идейно-политическую работу в массах, пропагандируя свою политику и программные цели, распространяя гуманистические ценности социализма, агитируя за осуществление задач перестройки».— провозглашает проект Платформы.

Естественно, выраженные в ней идеи находят отражение в практике горкома партии, его идеологического отдела, которым руководит К. В. Грошев. С ним на днях беседовал наш корреспондент.

— Константин Васильевич, выборная кампания вроде индикатора тех или иных процессов... Сегодня много говорят о снижении авторитета партии...

— Видимо, когда люди активнее включаются в политическую жизнь, они взыскательнее, критичнее относятся к лидерам, к партиям. Но вот такая статистика: большинство кандидатов в депутаты — коммунисты. А ведь избиратели, выдвигая их, тща-

В Р У С Л Е демократизации

тельно взвешивали, обсуждали деловые и моральные качества. То есть люди прошли еще одну проверку — коллективным мнением и получили мандат доверия. Самые, можно сказать, близкие населению — кандидаты в депутаты поселковых Советов. Здесь из выдвинутых 235 коммунистов 122. В Лыткаринский горсовет выдвинуто из 246 кандидатов 133 члена КПСС, в Дзержинский — из 69 кандидатов 27 члены КПСС, в Люберецах из 305 кандидатов 200 членов КПСС. Никакого нажима со стороны горкома партии не было.

— Как строилась предвыборная работа?

— Главная задача, чтобы избирательная кампания проходила в рамках принятых Законов РСФСР, в духе демократизации и организованно. Работа разворачивалась так. Сразу после опубликования Законов решено было подробнее ознакомить с ними

идеологический актив. Провели семинары с приглашением лекторов-обществоведов. Потом горком подготовил платформу городской парторганизации, с которой она идет к выборам. Здесь ставилась цель: коммунист должен почувствовать, что он не один в поле воин.

Для того, чтобы коммунистам на местах было легче ориентироваться в организации предвыборных мероприятий, последовательности их, чтобы кандидат в депутаты получил действительную помощь и поддержку, идеологический отдел разработал методические рекомендации. Материал достаточно обширный и, думается, послужил подспорьем в организации массово-политической и агитационной работы.

Учитывая сложность, новизну и ряд особенностей предвыборного периода, мы организовали при кабинете политпросвещения консультационный пункт. Здесь любой

кандидат в депутаты мог получить необходимую помощь. Провели несколько семинаров, где пропагандисты вооружились определенными знаниями.

В предвыборный период открылись 16 клубов избирателей в самых оживленных местах района. Им и агитколлективам мы тоже помогли организовать работу с населением, чтобы наладилось живое общение между жителями и кандидатами в депутаты, лучшая информированность людей.

— Вы удовлетворены проделанной отделом работой в предвыборный период?

— Не могу так утверждать. Сделано, кажется, многое, но не все. И по низкой активности избирателей видно: кое-что мы упустили, в информированности избирателей возможны проблемы. Так что в оставшиеся дни нам нужно еще раз нацелить агитколлективы на разъяснение избирателям самой про-

цедуры голосования. Иначе будут недействительные бюллетени, что может привести к повторным выборам.

— Выборы пройдут, а идейно-воспитательная работа останется. Провозглашая принципы диалога, плюрализма мнений, не уходим ли мы от марксизма-ленинизма? В вопросах, скажем, отношения к программам видеосалонов?

— К видеосалонам, действительно, надо поостороже подойти. Наметили серьезно рассмотреть их работу. Не можем же мы мириться с культом насилия, порнографией, что преобладает в их фильмах. Здесь двух мнений быть не может.

Что касается идеологической, воспитательной работы, то она будет строиться у нас на гуманистических, демократических традициях, на принципах марксизма-ленинизма. Ее направленность — формирование личности с высокой нравственностью, ответственностью и дисциплиной.

— Вас выдвинул кандидатом в депутаты Лыткаринского горсовета коллектив завода оптического стекла. А кто у вас соперники? Как вы с ними строите отношения?

— Соперники достойные: ведущий инженер Альберт Григорьевич Трифонов, директор школы Елена Владимировна Трофимова, машинист Нина Николаевна Матюшина. У нас общая забота: чтобы город стал краше и людям жить лучше. Независимо от того, кого выберут, наши намерения прозвучат в Совете и, думаю, будут осуществляться.

Беседу вел
В. ЧУЛКОВ.

За кого я буду голосовать

Доктора технических наук, профессора Харлампия Сергеевича Воробьева, бывшего директора ВНИИСТРОМа, а ныне главного научного сотрудника института, кандидатом в народные депутаты РСФСР по Люберецкому сельскому территориальному округу № 76 выдвинули на пленуме Всесоюзного химического общества имени Менделеева из четырех альтернативных кандидатов.

Свою избирательную кампанию он ведет с четкой, обоснованной программой, по большинству позиций поддерживающей межрегиональную депутатскую группу, и имеет собственное мнение по ряду радикальных вопросов.

Я знаю Х. С. Воробьева по совместной тридцатилетней работе, знаю, что он сделал для коллектива ВНИИСТРОМа, поселка Красково, Люберецкого района, какие вопросы по развитию промышленности строительных материалов он ставит для Российской Федерации.

Известно, что лозунг «Жилье — 2000», выдвинутый пять лет тому назад, далек от реального воплощения.

Х. С. Воробьев имел свой план решения этой проблемы, но встречал упорные сопротивления и даже вынужден был временно покинуть институт.

Если он будет избран народным депутатом РСФСР, то, по-видимому, станет одним из компетентных специалистов по вопросам развития базы строительных материалов, и надо надеяться, что с его энергией сумеет поставить жилищную программу в РСФСР на реальные рельсы.

В. ВАРЛАМОВ,
сотрудник
ВНИИСТРОМа.



В округе № 59 по выборам в Люберецкий городской Совет будет баллотироваться пенсионерка В. Г. Домбродова. Кандидатом в народные депутаты ее выдвинуло собрание жителей. Почему наш выбор пал на В. Г. Домбродову? Да потому, что более беспокойного и отзывчивого человека в нашем микрорайоне не сыскать.

Валентина Григорьевна является председателем домашнего комитета при ЖЭУ-5 и одновременно возглавляет совет домовых и уличных комитетов всего Люберецкого района, ведет большую кропотливую работу. Всегда с людьми, всегда к ним лицом. Взять, к примеру, такое малоприятное дело, как задолженность по квартплате. Благодаря усилиям В. Г. Домбродовой и ее активистов этот печальный показатель удалось

Кандидат помог

В помещении школы № 12 состоялась встреча кандидата в народные депутаты Московского областного Совета директора завода имени Ухтомского Виктора Александровича Польшина с избирателями. Он недавно живет и работает в районе, но хорошо знает нужды избирателей.

Много говорили о проблемах ремонта дорог, домов, водоснабжения, транспорте, продовольственном снабжении. Не забывает директор интересоваться жизнью своих рабочих. Например, он сделал много для нашей многодетной семьи и больного ребенка-инвалида.

С его появлением на заводе происходят положительные изменения. Пропала бри-

сократить по ЖЭУ-5 вдвое. Валентина Григорьевна побывала во многих семьях, познакомилась с финансовым поло-

Интересы совпадают

жением, другими нуждами. Добилась, чтобы двум малообеспеченным семьям задолженность по квартплате сняли.

Выявились несколько пожилых одиноких людей. Им оказана помощь в оформлении документов в дом престарелых.

Потечет ли крыша, случится ли авария — люди обращаются к В. Г. Домбродовой. К ней же идут в случае нужды и работники ЖЭУ. Валентина Григорьевна, например, помогла им приобрести мотороллер для перевозки

гадная уравниловка, появилась возможность проявить свои способности, мастерство, стало интересней работать. Упорядочилась очередь на получение жилья, появились новые стимулы. Лучшим рабочим стали быстрее предоставлять жилье, премируют бесплатными путевками за границу. Виктор Александрович не только хозяйственник и хороший руководитель, но и просто очень обязательный, интеллигентный человек. С ним всегда приятно побеседовать. Мы уверены, что он, став народным избранником, сможет отстаивать интересы жителей Люберецкого района.

Федоткины,
многодетная семья,
г. Люберцы.

ТРИБУНА ИЗБИРАТЕЛЯ

Из почты отдела советской работы

газовых баллонов, тяжелых инструментов, которые сварщикам, слесарям, сантехникам приходилось перетаски-

вать от дома к дому на себе. Благодаря ее стараниям ремонтной мастерской выделены для складирования материалов три помещения.

В катастрофическом положении был дом № 6 по улице Мира. Крыша прохудилась: из-за того, что не было водосточных труб, разрушался фундамент. Наша Валентина Григорьевна дошла до Моссовета и добилась капитального ремонта.

Кандидатская программа В. Г. Домбродовой всем близка и понятна. В ней есть пункты об освещении и ас-

фальтировании улицы Космонавтов (наша давняя мечта!), благоустройстве дворов, для чего понадобятся молодые саженцы вместо больных и высохших деревьев, оборудование для детских и спортивных площадок. И уж во всем этом мы готовы действовать сообща с Валентиной Григорьевной.

Есть у нас «большое» место — ремонт жилья. Особенно в нем нуждаются дома №№ 32, 34, 30, 28. И это предусмотрено в кандидатской программе В. Г. Домбродова. Вот и получается, что наши интересы совпадают. Думаем, что в день выборов 4 марта это обстоятельство сыграет решающую роль, и кандидат станет народным депутатом.

**Жители улицы
Космонавтов.**

Хочет быть депутатом

Виктор Александрович Козырев — 40-летний конструктор завода «Звезда» — является кандидатом в депутаты Томилинского поселкового Совета по избирательному округу № 23 (улица Пионерская, дома №№ 12, 14, 19). У него есть два соперника, но голосовать я буду за него. И вот почему. В. А. Козырев живет в поселке, хорошо знает все наши проблемы. А главное, он имеет силы и желание работать в поссовете. Люди знают его как организатора огородного товарищества «Крылья», человека, который умеет свои слова претворять в дела.

Вот основные пункты его программы. Став депутатом, тов. Козырев будет стремиться к тому, чтобы: — состояние здравоохранения и правопорядка пере-

стали быть источниками бед и неприятностей;

— снабжение, жилье вне очереди и комфортабельный транспорт не были бы привилегией отдельных граждан;

— воспитание, образование и культура не противоречили бы принципам гуманизма и человечности.

Решение этих вопросов выходит за рамки поселкового Совета, это задачи страны в целом, но основа для их решения должна быть на поселковом уровне, исходить от конкретного человека.

Любая программа так и останется на бумаге, если не будет совету поддержки, помощи и контроля от каждого избирателя.

В. ШУРБАКОВ,
избиратель,
п. Томино.

○ Читатель
продолжает
разговор

Очередь на квартиру

Уважаемые товарищи из редакции газеты «Люберецкая правда»! В январе с.г. вы подробно проработали на страницах газеты один из самых важных вопросов нашей жизни — жилищный. Большое вам спасибо за это. Я внимательно прочел все три публикации на эту тему — т. П. Бичукова, Х. Воробьева и А. Маслова и остался неудовлетворенным. Темпы жилищного строительства в районе падают. Очереди на улучшение жилищных условий растут. Перспективы выполнения плана жилищного строительства до 2000 г. в тумане.

Во всех трех статьях основным тормозом в решении этой важнейшей проблемы, как я понял, указаны нехватка средств и отсутствие свободных земельных участков. Я считаю так, что раз имеются финансовые трудности в строительстве государственного бесплатного жилья, то надо всеми мерами ускорять и расширять кооперативное строительство. Об этом говорят практически во всех своих публичных и официальных выступлениях т.т. М. С. Горбачев, Н. И. Рыжков и другие руководители рангом ниже. Наши экономисты ищут пути резкого сокращения денежной массы у населения.

У меня тоже имеются сбережения в сбербанке, и я готов отдать их взамен на кооперативную квартиру. Но никто их не берет. Четыре года я стою во второй льготной очереди в горсовете на двухкомнатную квартиру как участник ВОВ. Еще недавно радовался нас обещанием приобретения квартиры в 1990-92 гг. А сейчас, к глубокому нашему сожалению, не обещают этого и в 1993-94 гг.

В опубликованных статьях нечетко раскрыта перспектива кооперативного строительства. Мало подробностей сообщено и для очередников горсовета на ближайшие 4-5 лет.

Г. РЯЗАНЦЕВ,
работающий
пенсионер,
участник Великой
Отечественной войны.

36 миллионов рублей выделил Агропром Нечерноземья совхозу имени Моссовета на развитие хозяйства. Здесь намечено прежде всего построить телличный комбинат в Новом Косино дополнительно к имеющимся в совхозе. Нынче введут в строй первую очередь — 12 гектаров, а всего их будет 24 гектара.

Но важное место в программе совхоза занимает жилищное строительство. Уже возводятся жилой дом на 216 квартир. Завершаются отделочные работы в пяти уютных коттеджах, в деревне Марусино на пятом отделении совхоза. Летом эти домики будут готовы принять новоселов. Кроме того, подготовлена документация на строительство жилого дома в деревне Кожухово, на шестом отделении.

Всего в текущем году предполагается ввести 37 тысяч квадратных метров жилой площади.

В. ВИНОГРАДОВ,
внешт. корр.

СЛЕДУЮЩАЯ ОСТАНОВКА—ДАНИЯ

С МОМЕНТА прошлой публикации о деятельности Люберецкого общества по содействию Международному молодежному движению НЕКСТ СТОП минуло несколько месяцев. «Не могли бы рассказать подробнее, чем занимаются ребята сейчас?» — таких вопросов изрядно скопилось в редакционной почте, и наш корреспондент пошел в микрорайон «Высшей школы».

Подъезд жилого дома. Отряхивая жесткий январский снег, выбираю нужное направление: лестница ведет вверх и вниз... Внизу, где проглядывается контур маленькой подвальной двери, раздаются голоса, нет-нет да и зазвучит колокольчик смеха. Значит, сюда.

Крохотная квадратная комнатка, где с трудом втиснулись стол, два стульчика и этажерка. Помещение принадлежит кооперативу «Горизонт» — «Интерфейс», нилостиво приотворившему под своим крылом инициативу юных люберец.

Сегодня здесь собрались активисты, составляющие костяк и стоящие у истоков создания первого в Подмосковье отделения НЕКСТ СТОПа (кстати, в переводе с английского «некст стоп» означает «следующая остановка»). Название подчеркивает «челюстной» характер молодежного движения, практические акции которого проводятся последовательно в различных странах мира).

Обсуждением того, что уже сделано и что еще предстоит сделать, заняты руководители общества Татьяна Мелешкина, школьница США № 41 Лена Дедкина и Оля Кукушкина, инженер Института горного дела Лариса Астафьева. Разные характеры

и занятия, разные возрасты, правда, всех связывает общая цель.

Итак, что сделано? За три последних месяца создан банк переписки, где хранятся сотни адресов, принадлежащих ребятам из Люберец и их ровесникам из стран Западной Европы. Желаящие

Репортаж

переписываться смогли уже разослать новогодние поздравления своим друзьям из-за рубежа.

Создана творческая группа, в составе которой — юные певцы, танцоры, музыканты. Близится к завершению организация фотовыставки, составленной, в основном, из работ воспитанников местных фотокружков, студий. Все эти творческие достижения планируются показать на международной встрече НЕКСТ СТОП, которая состоится весной нынешнего года в Дании. Представители люберецан готовятся также к встрече с зарубежной молодежью (встреча «Диалог» состоится в Прибалтике). В общем, НЕКСТ СТОП живет бурной хлопотливой жизнью.

Есть новости. С ними знакомит Елена Рыжкова, студентка института геодезии и картографии, а также член актива:

— Накануне получили письмо от наших датских друзей. Они, если помните, гостили в Люберецах прошедшей осенью. Наши зарубежные сверстники пишут, что тоже не сидят без дела — участвуют в экологических и антивоенных демонстрациях, пропагандируют здоровый образ жизни, ведут работу по комплексной программе «АНТИСПИД», знакомят соответствующих с историей и культурой нашего народа.

Само письмо лежит на столе. Косые строчки послания старательно выведены детской рукой. «Мы рады, что узнали вас. С нетерпением ждем новой встречи... Мы теперь в школе... Все в Дании очень интересуются вашей страной, утоляем этот интерес, как можем».

Читателям, которые еще не составили цельного впечатления о том, что такое НЕКСТ СТОП, будет полезно узнать, что это — движение неформальных обществ, таких, как люберецкое. Цели и задачи ставятся самого широкого спектра и подчинены одному — выживанию и гармоническому развитию человеческой цивилизации на нашей планете. Чуть больше года тому назад, в Москве, было принято положение о молодежном движении НЕКСТ СТОП в Советском Союзе. Так начиналось, без проблем...

У люберецкого общества возраст младенца, но уже есть проблемы.

— Хотелось бы привлечь побольше инициативных ребят, — говорит Татьяна Мелешкина. — Нас пока мало. Идей, да и сил для их реализации, не много. Официально мы тоже никем не признаны, не зарегистрированы наш устав, Сдерживает работу и нехватка специального помещения. Из этого подвального кабинета мы можем попросить в любой момент. А нам уходить нельзя, мы за всю планету бодем.

...На улице продолжался снегопад. Вселенная снежинок кружилась в почерневших ветвях акаций. Малоснежная холодная планетка упала и растаяла на моей варежке. Как хрупка она!

К. МИХАЛЕВ,
наш спец. корр.

От мала до велика

27 лыжников благополучно одолели километровую дистанцию, и Л. Н. Антонова, председатель горкома профсоюзов, наградила ребятшек шоколадками.

Взрослые соревновались на дистанции 3 километра. С хорошими результатами финишировали представители школ №№ 4, 19, 41.

Популярность лыжных забегов среди учителей возрастает с каждым годом. В Овражках сама природа способствует занятиям спортом. Постоянный участник традиционных соревнований — преподаватель школы № 33 А. И. Бобков. Он, кстати, кандидат в депутаты Люберецкого горсовета. В его предвыборной программе большое внимание уделено укреплению и защите здоровья человека.

В. КОРОБКО,
судья
соревнований.

В этом году зима не балует любителей лыжных прогулок. Снег выпадает, то растает. И все же учителя школ Люберецкого района вышли на свой, ставший традиционным, лыжный забег. Вместе с родителями в празднике здоровья участвовали и дети. Соревнования проходили в деревне Овражки, именуемой в народе за красоту своих окрестностей Подмосковной Швейцарией.

Первыми на лыжно встали дети. Возраст спортсменок колебался от 3 до 11 лет. Все

(Окончание. Начало в № 29).

УРОКИ АВАРИИ

Если до сих пор точно не известен сценарий аварии, можно ли верить утверждению специалистов, что принятые меры исключают ее повторение? Как ни странно, да: эти меры одинаково действенны при любом сценарии, поскольку исключают первопричину — возможность перевести реактор в неустойчивое состояние, как было перед началом эксперимента. Именно с этой целью ужесточены правила эксплуатации, расширен объем информации о секундных параметрах блока, исключена возможность отключения некоторых защит. Кроме того, реакторы переводятся на топливо с более высоким содержанием урана-235, в результате чего в 5-6 раз уменьшается паровой коэффициент реактивности. Наконец, изменена конструкция управляющих стержней, время их спуска уменьшено с 24 до 12 сек., отработана система быстрой аварийной защиты, срабатывающая всего за 2,5 сек.

Можно ли считать, что теперь РБМК полностью отвечает современным требованиям безопасности? По-видимому, нет, и это косвенно подтверждается тем, что в СССР отказались от строительства подобных реакторов в будущем. Конечно, повторения чернобыльского сценария не будет, но нужно исключить возможность и других нарушений нормальной работы. Скажем, многие считают, что необходимо повышать устойчивость работы блоков на малой мощности. Другие видят особую опасность развития событий в случае внезапного разрушения нескольких топливных каналов — не

ЧЕРНОБЫЛЬ: ТАЙНА СОРОКА СЕКУНД

приведет ли рост давления в пространстве между ними к подъему верхней плиты реактора? Советские специалисты сейчас разрабатывают меры, предотвращающие такие виды аварий.

Точные сведения о происшедшем в последние секунды перед взрывом важны и для медицины в связи с плохо еще изученным воздействием малых доз радиации на людей. Их определение зависит от количества, состава и физического состояния выброшенных радиоактивных веществ, значит, от процессов, протекавших в реакторе перед разгоном.

Как заметил советский профессор И. Литарев, при сохраняющейся неопределенности лучше исходить из завышенной, чем заниженной оценки полученных доз. Именно такие оценки и дали советские участники на конференции МАГАТЭ в 1986 г. Позднейшие обследования 22 тысяч эвакуированных жителей Припяти показали, что средние оценки доз, к счастью, были завышены в 5-10 раз. В остальных районах реальные дозы тоже оказались меньше предсказанных. Однако это не дает оснований для благодушия. Есть три группы людей, получивших заметное облучение — несколько сотен детей (за счет радиоактивного йода), участники ликвидации последствий аварии и часть взрослых из сел, эвакуиро-

ванных через несколько дней после взрыва. По мнению профессора М. Голдмана из США, в рамках международного сотрудничества нужно разработать программу эпидемиологических исследований в этих группах и как можно скорее к ним приступить.

СУПЕРСАРКОФАГ ИЛИ ЗЕЛЕНАЯ ЛУЖАЙКА?

Чернобыльская авария поставила еще одну проблему, прямо не обсуждавшуюся на рабочей группе, но тесно связанную с остальными. Речь идет о будущем саркофага, укрупненного обломки четвертого блока.

Перед началом встречи ее участники посетили Чернобыльскую АЭС и побывали внутри саркофага. Со своей главной задачей — предотвращать вынос радиоактивных веществ из разрушенного блока — саркофаг справляется: радиоактивные выбросы из него сегодня меньше, чем из соседних, нормально работающих блоков. Однако пока остаются неизвестными детали распределения топлива, бетона, остатков конструкций внутри саркофага. Пробурено множество разведочных скважин, установлены телемониторы, в сентябре прошлого года исследователи впервые проникли в центральный зал реактора и пробыли там около 20 минут. Тем не менее

Наш сад

КОЕ-ЧТО

О ЗЕМЛЯНИКЕ

(Перспективные районированные сорта в Московской области, выращиваемые госпитомниками Подмосковья)

Садовую крупноплодную землянику часто называют клубникой (или викторией). Это неправильно. Клубника в отличие от земляники двудомное растение, т.е. мужские (тычиночные) и женские (пестичные) цветки расположены у них на разных растениях. В любительское производство и промышленное клубника не вошла потому, что ее двудомность не обеспечивает получения высоких урожаев: после посадок в течение двух лет растения с мужскими цветками вытесняют женские, в результате — нет ягод. Оба вида встречаются в лесу, на полянах.

Садовая земляника в России завезена в XVII веке (в подмосковном селе Измайлово был заложен питомник по размножению заморской ягоды). За два столетия культура земляники претерпела много перипетий. Ее выращивали в основном в помещичьих и монастырских садах. В настоящее время садовая земляника широко распространена по всей стране и является одной из главных ягодных культур в садоводстве.

Для нашей области лучшими являются: ранние сорта — Заря, ранняя Махерауха, Сюрприз Галя; среднеранние и средние — Кулон, Красавица Загорья, Надежда, Редкоут, Фестивальная, Машенька (Московская Юбилейная); среднепоздние, поздние — Редгонтлит, Зенга-Зенгана, Талисман Холлидей, Роксана; землянично-клубничные гибриды — Диана, Клубничная, Надежда Загорья, Рапорт, Раиса, Пенелопа.

В любительских садах пользуются большим успехом крупноплодные сорта: Гигантелла Максим, Кардинал, Лорд и другие, требующие высокого агрофона.

А. КАЦУРА,
агроном.



Повесть о Люберецах

(Продолжение. Начало в № 32).

ОДИН школьный учитель, долго и увлеченно занимающийся топонимикой нашей местности, утверждал, что имя городу досталось от летописного племени Любь (Либь). Что ж, такое племя существовало. Упоминается в старинных летописях. Неординарная его судьба.

Люди либь, или как более принято к ним обращаться, ливы, с незапамятных лет, где-то еще в первом тысячелетии, обитали в бассейне рек Камы, Оки, и Волги. Во всяком случае, так уверяют некоторые крупные специалисты. Потом часть ливов отделилась и откочевала к Балтийскому морю. Там в тринадцатом веке их стали притеснять германцы. После затяжных кровопролитных боищ число их сильно сократилось. В недавнем прошлом, лет тридцать назад, они проживали всего в двенадцати деревнях на узкой прибрежной полосе Курземского полуострова в Латвии. По переписи ливами считали себя только 300-350 человек. Да и те же не помнили своего исконного родового прозвания, а именовали себя «рандалистами» — береговыми людьми. Они смелые мореходы, их главное занятие — рыбная ловля.

— Не исключена возможность, — убеждал учитель, — что ливы, застрявшие в Подмосковье, и основали на наших ериках свое рыбацкое поселение: Либь-ерики, что позже позвучало как Люберцы.

Как видите, недостатка в гипотезах нет. В довершение всего поступило в редакцию газеты письмо из села Любарцы, что под Киевом, от пенсионера Алексея Петровича Свида. Он уверен, что наши Люберцы основаны его односельчанином, который служил в войсках Юрия Долгорукого. Так что Люберцы вовсе не Люберцы, а Любарцы. Кто же все-таки дал имя городу? Безвестный рыбак из племени Либь? Отважный латвик Юрия Долгорукого, основателя Москвы? Петр Первый или Екатерина Вторая? Какой версии отдать предпочтение? Никакой.

Дело № 33367

Давайте признаемся, что мы, люберецкие, слабо знаем историю своего города. А жаль. Все же мы не иваны, не помнящие родства.

Первую попытку осознать, кто мы и откуда, сделали наши далекие земляки-пращуры. Подстегнул их к этому обыкновенный меркантилизм, хозяйственный интерес. В 1761 году панковские мужики, случайно отыскав за своими огородами залежи ценного камня — спрессованного в монолиты песчаника, занялись его добычей. Мельничные жернова, блоки под фундаментами зданий, тротуарные плиты, кладбищенские надгробия, выполненные из камня, находили хороший спрос. Еще и сейчас в наших селениях встречаются дома, цоколи которых выложены из панковского, мячковского или лыткариноского отвердевшего песчаника, а искроверканные бульдозером надгробные памятники можно увидеть на старом снесенном люберецком кладбище вокруг братской могилы Ухтомского и его соратников.

В ту пору люберецкие с панковцами (вместе 211 ревизских душ) все делали сообща: платили оброк, подати, справляли всякие иные повинности, которых было хоть отбавляй. Но камнем преткновения (так и называется каламбур) стал этот природный камень. Панковцы, хотя, повторю, все было общее, не собирались делиться со своими постоянными соседями новыми доходами. Разгорелся ожесточенный спор, продолжавшийся не много не мало два десятка лет. Он вылился в вопрос о том, чье селение старше.

— Наше, — говорили люберецкие. — А значит, и вся земля, и жерновые рвы наши, а вы поселились позже.

На что противная сторона ядовито бросала:

— А вы докажете!

— И докажем!

Отыскали двух дряхлых должителей Савелия Ефимова да Михаила Сафронова, и те показали, что деревня Панки и впрямь поселена на пустоши Петраковой переселенцами из Люберец, которые тогда имели еще другое название — Назарово, но в какое лето — не знают, ибо до их рождения было.

— Старые дурни, вот вы кто! — заявили панковцы и потребовали неопровержимых, следовательно, письменных доказательств.

Скорая сказка сказывается, да не скоро дело делается. Пришлось люберецким послать своих Шерлоков Холмсов на добычу веских доказательств. К их чести, они были найдены. Двадцатилетний диалог завершился совсем в духе того времени: наказанием. 14 июля 1781 года последовал указ Главной Дворцовой канцелярии: жерновые приломы разверстать поровну между люберецкими и панковскими крестьянами по числу душ, а панковских зачинщиков и горланов за упорство и ослушание нещадно бить батогами (батоги — специальная палка для экзекуций).

О перипетиях этой тяжбы я узнал в Центральном государственном архиве древних актов из пухлого рукописного дела № 33367. Запомнилась писчая бумага — тяжелая, плотная, с водяными знаками, как на крупных денежных купюрах. Помучил меня и почерк писца — с различными крючками и закорючками, со множеством надстрочных и подстрочных диакритических знаков. Переписывать приходилось от руки. Копировальной техники не было и в помине. Не в Японии.

(Продолжение следует).

Григорий ЛЬВОВ.
(АПН).



Телевидение

27 ФЕВРАЛЯ ВТОРНИК

Первая программа. 6.30— 120 минут. 8.35—Мультфильмы. 9.00—«Солнечный ветер». Худ. телефильм. Глава 4-я. 10.15—«Очарование романса». 11.05—Детский час. 12.05—«Это было... было...» 12.30—Время. 16.25—Встреча после встречи. В.С. Мослаков. 16.55—ТелеЭКО. 17.25—«Здравствуй, музыка!» 18.10—Мультфильм. 18.30—Время. 19.00—Молодежный вестник. 19.30—Кинопанорама. 21.00—Время. 21.30—Актуальное интервью. 21.40—«Солнечный ветер». Худ. телефильм. Глава 5-я. 22.55—Культура русского зарубежья. Вл. Максимов. 23.55—ТСН.

Вторая программа. 8.00— Утренняя гимнастика. 8.15—«В объективе—животные. Осминоги». Науч.-поп. фильм. 8.35, 9.35—Этика и психология семейной жизни. 10-й класс. 9.05, 10.05—Французский язык. 10.35, 11.35—История. 7-й класс. 11.05—Мама, папа и я. 12.05—«Совесть». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 17.00—Мультфильмы. 17.20—Ритмическая гимнастика. 17.50—Телеочерк. 18.30—Время. 19.00—Сессия Верховного Совета СССР. В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!» По окончании—Баскетбол. Кубок обладателей кубков.

**28 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА**

Первая программа. 6.30— 120 минут. 8.30—«Здравствуй, музыка!» 9.15—«Солнечный ветер». Худ. телефильм. Глава 5-я. 10.30—«Ступени». 11.30—VIII Международный фестиваль «Радуга». 11.50—«Приезжайте... Станция Лопасня...» 12.30—Время. 16.30—«Сельский учитель». Док. телефильм. 17.25—Детский час. 18.30—Время. 19.00—Перестройка:

проблемы и решения. 20.15—Фильм-концерт Э. Пьехи. 21.00—Время. 21.30—Актуальное интервью. 21.40—«Солнечный ветер». Худ. телефильм. Глава 6-я. 22.50—«Чиновники с площади Схонбекпейн». Телеочерк. 23.35—Наше наследие. 0.20—ТСН.

Вторая программа. 8.00— Утренняя гимнастика. 8.15—«В объективе—животные. Змеи». Науч.-поп. фильм. 8.35, 9.35—Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. 9.05, 10.05—Немецкий язык. 10.35, 11.35—Музыка. 5-й класс. 11.05—Науч.-поп. фильмы. 12.05—«Совесть». Худ. телефильм. 3-я серия. 17.00—«Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 1-я. 18.00—«Серебряная свадьба» (Тбилиси). 18.30—Время. 19.00—«Светотени 60-й параллели». (Свердловск). 19.45—Поэт и танцует молодость. 20.00—«Спокойной ночи, малыши!» 20.15—На сессии Верховного Совета СССР. 21.00—Телевизионный музыкальный абонемент. 22.00—Из фондов ЦТ. Встреча с писателем Ф. Абрамовым. 23.40—Гандбол. Чемпионат мира.

1 МАРТА ЧЕТВЕРГ

Первая программа. 6.30— 120 минут. 8.30—«Веселые старты». 9.15—«Солнечный ветер». Худ. телефильм. Глава 6-я. 10.25—Клуб путешественников. 11.25—Детский час. 12.30—Время. 16.30—Мелодии Марокко. 16.50—Мультфильм. 17.00—«Россия накануне выборов». 18.30—Время. 19.00—«...До шестнадцати и старше». 19.45—Мультфильм. 19.50—«Под ступеньками». Худ. телефильм. 21.00—Время. 21.30—Актуальное интервью. 21.40—Музыка в эфире. 23.50—ТСН.

Вторая программа. 8.00— Утренняя гимнастика. 8.15—«В объективе—животные. В поисках белого кречета». Науч.-поп. фильм. 8.35, 9.35—Биология. 11-й класс. 9.05, 10.05—Испанский язык. 10.35, 11.35—Биология. 8-й класс. 11.05—Русская речь. 12.05—«Совесть». Худ. телефильм. 4-я серия. 13.20—Ритмическая гимнастика. 17.00—«Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 2-я. 18.10—«Ступень к Парнасу». 18.30—Время. 19.00—«Горцы Туркмении» (Ашхабад). 20.00—«Спокойной ночи, малыши!» 20.15—На сессии Верховного Совета СССР. 21.00—Плавание. Чемпионат СССР. 21.30—«Любовь с первого взгляда». Худ. фильм. 23.00—«Изгнание, Райнис Кастаньола». Док. телефильм.

2 МАРТА ПЯТНИЦА

Первая программа. 6.30— 120 минут. 8.35—«Под ступеньками». Худ. телефильм. 9.45—«...До шестнадцати и старше». 10.30—«Балет, балет». 11.30—Человек. Земля. Вселенная. 12.30—Время. 16.30—«Розы на редутах». 17.30—«Опыт». Телеочерк. 17.50—Минуты поэзии. 17.55—Власть—Советам. 18.30—Время. 19.00—«Сколько стоит идея?» Док. телефильм. 19.30—Фотоконкурс. 19.35—«Аты-баты, шли солдаты...» Худ. фильм. 21.00—Время. 21.30—«Изобретать на радость людям». Телеочерк. 21.40—«Это было... было...» 21.55—«Взгляд». 23.40—Эхо дня.

Вторая программа. 8.00— Утренняя гимнастика. 8.15—«В объективе—животные. Белая сова». Науч.-поп. фильм. 8.35, 9.35—Музыка. 4-й класс. 9.05, 10.05—Английский язык. 10.35, 11.35—Окружающий нас мир. 1-й класс. 10.55, 11.55—Науч.-поп. фильм. 11.05—«Ца-

ревна-лягушка». Сказка на английском языке. 12.05—«Совесть». Худ. телефильм. 5-я серия. 17.00—«Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 3-я. 18.10—«Янгантау». Док. телефильм. 18.30—Время. 19.00—Арена. 20.00—«Спокойной ночи, малыши!» 20.15—На сессии Верховного Совета СССР. 21.00—«Рождение песни». 21.30—Спорт для всех. 21.45—«Любовь и королева». Исторический фильм. 23.25—Плавание. Чемпионат СССР.

3 МАРТА СУББОТА

Первая программа. 6.30— 120 минут. 8.35—Мама, папа и я. 9.05—Живи, Земля! 10.05—«Американская провинция». Док. телефильм. Фильм 3-й. 11.05—«Рядом с Зубром». Науч.-поп. фильм. 12.40—«Партнер». Коммерческий вестник. 13.10—«Зураб Анджапаридзе». 14.05—«Дрессировщик С. Богуслаев». 14.30—«В лесах под Ковелем». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 16.40—Политические диалоги. 17.30—VIII Международный фестиваль «Радуга». 18.00—Международная панорама. 18.45—Киноафиша. 19.45—«Колье Шарлотты». Худ. телефильм. 1-я серия. 21.00—Время. 21.30—«Телескоп». 21.45—Споемте, друзья! 23.40—Эхо дня. 23.55—«Я входил вместо дикого зверя в клетку...» Иосиф Бродский». Фильм-концерт.

Вторая программа. 8.00— Утренняя гимнастика. 8.20—Концерт. 8.40—«Седьмая пуля». Худ. фильм. 10.00—Видеоканал «Содружество». 13.30—«Ночь на белых конях». Худ. телефильм. 3-я серия. 14.30—Видеоканал «Советская Россия». 17.00, 19.00—Хоккей. «Крылья Советов»—«Динамо» (Москва). 18.30—Время. 19.45—«Спо-

койной ночи, малыши!» 20.00—Пресс-клуб. 23.30—Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Ночной сеанс: 0.15—«Лунная радуга». Худ. фильм.

4 МАРТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа. 8.00— Спорт для всех. 8.15—Ритмическая гимнастика. 8.45—Тираж «Спортлото». 9.00—С утра пораньше! 10.00—На службе Отечеству. 11.00—Утренняя развлекательная программа. 11.30—Вокруг света. 12.30—Здоровье. 13.15—Педагогика для всех. 14.15—Мультфильм. 14.25—«В лесах под Ковелем». Худ. телефильм. 3-я серия. 15.35—Сельский час. 16.50—«Финист—Ясный Сокол». Худ. фильм. 18.20—Сегодня—день выборов народных депутатов. Спецвыпуск. 18.50—«Колье Шарлотты». Худ. телефильм. 2-я и 3-я серии. 21.00—7 дней. 22.00—Мысли о вечном. 22.15—Футбольное обозрение. 22.45—Концерт.

Вторая программа. 8.00— На зарядку становись! 8.15—«Амнистия». Худ. фильм. 9.30—Гандбол. Чемпионат мира. 10.00—Играет Г. Черны-Стефаньска (фортепиано). 10.30—«Озеро». Док. фильм. 10.55—Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 11.55—«Наш городок». Спектакль. 13.30—«Ночь на белых конях». Худ. телефильм. 4-я серия. 14.30—Видеоканал «Советская Россия». 17.00—«Планета». 18.00—Э. Денисов—«Акварель». 18.15—«Куриловские калачи» (Саратов). 18.55—Концерт. 19.55—«Спокойной ночи, малыши!» 21.00—7 дней. 22.00—«На семи ветрах». Худ. фильм. 23.40—Легкая атлетика. Чемпионат Европы.

В конце номера На европейском рынке

Предлагаемая после 1992 г. ликвидация таможенных барьеров между странами ЕЭС неизбежно усилит конкуренцию на автомобильном рынке. Особо остро встает проблема сохранения размера экспорта перед японскими фирмами. Ведь включаемые в стоимость машин затраты на транспортировку в Европу могут сделать японскую продукцию неконкурентоспособной. В качестве наиболее реального выхода из положения рассматривается создание в Европе совместных предприятий.

Чем лечились наши предки

Какие лекарства употребляли в старину, как их получали, хранили? Ответы на эти вопросы можно получить в музее фармации, открывшемся в Риге.

—Рижский музей истории медицины передает нам богатейшую коллекцию материалов по лекарственному делу,—рассказывает директор нового музея А. Бриедис.—Большинство из них до сих пор сохранилось в запасниках. Некоторые экспонаты уникальны. Среди них —прейскурант рижских аптек за 1740 год. Судя по книжке, выпущенной магистратом города, у больных тогда пользовались спросом препараты из жеванных кротов, рыбьих глаз, змеиного жира, слоновой кости и зубов бегемота. В списке лекарств указаны и драгоценные камни — рубин и сапфир, изумруд и топаз, аметист и агат.

Опасное кладбище

У западного побережья США на относительно небольших глубинах покоится около ста нефтеналивных судов, затонувших в результате торпедирования их гитлеровскими подводными лодками в годы второй мировой войны.

Установлено, что в грузовых отсеках многих танкеров — «Графтрейд», «Комибра», «Варангер», «Р. П. Ризор», — лежащих на дне этого кладбища, остались тысячи тонн нефти и мазута.

В пробах морской воды и ила со дна около затонувших судов содержалось много нефтепродуктов. Анализы и расчеты специалистов говорят о том, что если не будут предприняты срочные меры по ликвидации или нейтрализации этого опасного кладбища судов, то в ближайшее время можно ожидать такого загрязнения нефтью американского побережья, какое было у берегов Аляски после недавней аварии американского супертанкера.

Новые книжки

Политиздата

Программа и Устав КПСС — основа жизненной позиции коммуниста. Учебное пособие для системы политической учебы, а также для заочной школы молодого коммуниста. Для системы политической учебы.

Цель учебного пособия «Программа и Устав КПСС — основа жизненной позиции коммуниста» — оказать действие партийцам, в том

числе молодым, в изучении основ партийного строительства, в глубоком усвоении ленинского учения о партии, того нового, что появилось в партийной жизни в ходе реализации курса КПСС на перестройку и демократизацию жизни партии и советского общества, в осознании ими программных и уставных требований в современных условиях.

Книга подготовлена на основе публикаций журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». Рассчитана на пропагандистов и слушателей системы партийной учебы, а также слушателей заочной школы молодого коммуниста.

Средства массовой информации в социалистическом обществе. Учебное пособие для университетов марксизма-ленинизма. Для системы полити-

ческой учебы.

Почему средства массовой информации вызывают сегодня столь большой интерес у советских людей? Что нового в работу печати, радио, телевидения внесла практика перестройки? Как журналисты организуют свой труд?

На эти и другие вопросы, касающиеся деятельности журналистов, отвечает данная книга.

Объявления * Реклама * Информация

Кино

Кинотеатр «Орбита»

27 февраля: «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» — 11, 18; «ГОВОРИ СМЕЛО» — 14, 16, 20-30.

Кинотеатр «Союз»

27 и 28 февраля: «ПРАВОСУДИЯ!» (Индия, 2 серии) — 11, 17; «ВРЕМЯ ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ» — 13-30, 15-15, 20.

Томидинский Дворец культуры «Звездный»

27 февраля: «МАРИЯ МИРАБЕЛА В ТРАНЗИТОРИИ» — 19.

Дом культуры завода им. Ухтомского

27 февраля: «ВЛЮБЛЕННЫЙ МУЖЧИНА» — 13, 19, 21.

МАЛАХОВСКИЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

4 МАРТА

ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ»

Открытие праздника в 12 часов.

В программе:

- ◆ театрализованное представление артистов Мосэстрады;
 - ◆ выступление оркестра «Озорной дискленд»;
 - ◆ дрессированные медведи;
 - ◆ проказы и шутки Деда Мороза и Снегурочки;
 - ◆ забавные гигантские куклы;
 - ◆ остроумные массовики-затейники;
 - ◆ игры, танцы, аттракционы;
 - ◆ шутки, забавы, веселые хороводы;
 - ◆ катание на лошадях и осликах.
- Победителей ждут ПРИЗЫ.

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Люберецкое ДРСУ доводит до вашего сведения, что в связи с приближающимися паводками, на дорогах Люберецкого района будет ограничено движение транспорта.

В связи с этим просим вас завезти своевременно необходимые материалы, технику.

Администрация Люберецкого ДРСУ.

МЕНЮ Норильск на Люберцы. Квартира улучшенной планировки, двухкомнатная (32 кв. м, 5-й этаж 9-этажного дома). Комнаты, санузел и ванная раздельные. Писать: 663309, Норильск Красноярского края, ул. Хангайская, дом 11, кв. 1, Авдеевой Надежде Егоровне.

МЕНЮ в Люберцах две комнаты в трехкомнатной квартире на дом или часть дома в Подмосковье. Тел. 554-92-91.

УПТК треста «Центргаз-промстрой» приглашает на работу в поселке Октябрьском и деревне Токарево грузчиков-экспедиторов заработок от 200 до 300 рублей в месяц.

Обращаться: 101000, Москва, Сретенский бульвар, д. 6/1. Телефоны 923-57-92, 923-74-30.

3-3

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

на Люберецкий завод «Спецмонтажконструкция», работающий на аренде, высококвалифицированных рабочих следующих специальностей:

- ◆ электросварщиков ручной, полуавтоматической и автоматической сварки;
- ◆ слесарей по сборке металлоконструкций;
- ◆ резчиков металла на ножницах;
- ◆ плотников — оплата труда сдельная;
- ◆ машинистов козловых и мостовых кранов;
- ◆ операторов котельной, токарей,
- ◆ электриков,
- ◆ операторов химводоочистки,
- ◆ слесарей по ремонту оборудования,
- ◆ газосварщиков — оплата труда повременно-премиальная.

Ежеквартально выплачивается дополнительный доход, 13-я зарплата.

Завод ведет жилищное строительство в Люберцах.

По вопросам трудоустройства обращаться в Центр по трудоустройству: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6 или в отдел кадров завода: г. Люберцы, Котельнический проезд, д. 27-а, тел. 554-60-92.

3-3

Редактор В. М. ПЕРЧУК

Наш адрес: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Митищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Мособлсплокомхоза, г. Митищи, ул. Колодезная, 17.2. Объем 1 п.л. Тираж 30000 экз. Печать офсетная.